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Εγκρίθηκε στις 5.9.2023 στο Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων η αποδέσμευση ακινήτων από την απαλλοτρίωση, στον

κοινόχρηστο χώρο Κ.Χ. 871, που περικλείει το Α’ Αρχαίο Θέατρο Λάρισας, από τις οδούς Βενιζέλου, Φιλελλήνων και

Παπαφλέσσα, και παραμένει ο υπόλοιπος ως έχει, με στόχο να αναδειχθεί περαιτέρω το μνημείο.

«Κοινή λαχτάρα όλων είναι να ολοκληρωθεί η απαλλοτρίωση του Α’ Αρχαίου Θεάτρου. Με την πρόταση που κάνουμε

παραμένει ένα κτιριακό απόθεμα της περιοχής και παράλληλα ο κοινόχρηστος χώρος, που απομένει ως έχει, μπορεί να

εξασφαλίσει πρόσβαση στο μνημείο από την πλευρά των αρτοποιείων και το θέατρο να αποκτήσει δεύτερη πρόσβαση»

δήλωσε χθες ο δήμαρχος Λαρισαίων Απόστολος Καλογιάννης, στο πλαίσιο συζήτησης του θέματος άρσης της

απαλλοτρίωσης τμήματος του Κ.Χ. 871, στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Λαρισαίων.

Αναλυτικότερα, αποφασίστηκε η άρση δέσμευσης ως κοινόχρηστος χώρος της έκτασης από τη συμβολή των οδών Βενιζέλου

και Φιλελλήνων, μέχρι και τη συμβολή των οδών Παπαφλέσσα και Μητροπολίτου Αρσενίου. Δηλαδή σε αυτό το τμήμα

καταργείται ο χαρακτηρισμός κοινόχρηστος χώρος και δημιουργείται Ο.Τ. 871.

Τα ακίνητα που περιλαμβάνονται σε αυτό το τμήμα αποδεσμεύονται και αποδίδονται στους ιδιοκτήτες τους, με αυστηρούς

όρους δόμησης και χρήσης.

Την αντίθεσή του εξέφρασε ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Θαν. Μαμάκος στην άρση απαλλοτρίωσης μέρους

του Κ.Χ. 871, δηλώνοντας ότι η θέση του είναι να παραμείνει ως έχει ο κοινόχρηστος χώρος, χωρίς τις προτεινόμενες

αλλαγές, όπως και οι Κ.Χ. 867Γ και 867Α». Μάλιστα, πρότεινε τη δημιουργία Τράπεζας Γης στον Δήμο Λαρισαίων για τα

ζητήματα των απαλλοτριώσεων γενικά στην πόλη. Υπενθύμισε δε ότι «τον Ιούλιο του 2021 το Δημοτικό Συμβούλιο είχε

αποφασίσει να διατηρηθεί ο χαρακτήρας του Κ.Χ. 871».

«Είναι μια κοινωνική διαχείριση που έπρεπε να γίνει…» δήλωσε ο κ. Διαμάντος, επισημαίνοντας ότι η εν λόγω πρόταση λύνει

την ομηρία ιδιοκτητών ακινήτων που δεν έχουν αρχαιολογικό ενδιαφέρον.

Να σημειωθεί ότι ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Μαμάκος είχε προτείνει να αναβληθεί η συζήτηση του

θέματος σε άλλο χρόνο, ενώ την απόσυρση του θέματος πρότεινε και ο επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» κ. Κρίκης.

Ακολούθησε ονομαστική ψηφοφορία και εγκρίθηκε με 22 ναι και 16 όχι.

ΠΑΛΙΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ-ΕΒΡΑΪΚΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ

«Το έργο δημιουργίας πάρκου μνήμης στο Παλιό Κοιμητήριο, ύψους 1.300 εκατ. ευρώ, δεν προκηρύχθηκε ακόμη,αλλά

προβλεπόταν η επέκταση του Εβραϊκού Κοιμητηρίου. Παραχωρούμε στο Εβραϊκό Κοιμητήριο 900 μέτρα σε χώρο

που δεν έχει γίνει ποτέ ταφή.
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Το έργο του πάρκου μνήμης έχει πάρει παράταση από το Πρόγραμμα «Τρίτσης», απ’ όπου χρηματοδοτείται

(κατά 500.000 ευρώ)» δήλωσε ο αντιδήμαρχος κ. Γ. Σούλτης κατά τη συζήτηση της πρότασης του Δήμου να

παραχωρήσει χώρο του Παλιού Κοιμητηρίου στην Ισραηλητική Κοινότητα Λάρισας.

«Δεν πρόκειται για νέο κοιμητήριο, ούτε για επέκταση, πρόκειται για μια εσωτερική διευθέτηση» δήλωσε ο

δήμαρχος Λαρισαίων.

Ο πρόεδρος της Ισραηλητικής Κοινότητας κ. Μανουάχ σε τοποθέτησή του στο Δημοτικό Συμβούλιο τόνισε ότι

«οι Εβραίοι είχαν πάντα πολύ καλές σχέσεις με τους ορθόδοξους χριστιανούς. Αποτελούν αδιάψευστο κρίκο της ζωής της

πόλης. Η Λάρισα υπήρξε η πρώτη πόλη πανελλαδικά που αφιέρωσε μια πλατεία στο Ολοκαύτωμα και έστησε το πρώτο

μνημείο στη χώρα.

Το αίτημά μας υπαγορεύθηκε γιατί ο χώρος του Εβραϊκού Κοιμητηρίου είναι πλήρης. Η παραχώρηση θα γίνει με κάθε

νομιμότητα και κάθε σεβασμό στο νεκροταφείο των ορθοδόξων χριστιανών».

«Νόμιμο και δικαιολογημένο» χαρακτήρισε το αίτημα της Ισραηλιτικής Κοινότητας ο κ. Μαμάκος, ενώ παράλληλα επισήμανε

ότι ο φάκελος του θέματος που κατέθεσε η Δημοτική Αρχή στο σώμα ήταν ελλιπής, «καθώς δεν είχε ενταχθεί σχέδιο με τον

ακριβή χώρο της παραχώρησης». Ο κ. Μαμάκος, τέλος, συναίνεσε για την παραχώρηση. Εγκρίθηκε ομόφωνα.

*Στοιχεία από ιστοσελίδα Ελευθερία, 6.9.2023
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